

இந்து சர்வகாலம்

Registered as a News Paper in Cey
P M G No. H A 59/300 of 1939

விசேஷ வரலாறு (1889)
ஆவணி மாதம் 28-ல் உ ஆரம்பமானது.
மாசில் வீணையும் மாலை மதியமும், வீச தேன்றலும் வீங்கிள வேனிலும், முசுவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யிணையடி நீழலே.

செவ்வாய் வெள்ளி, தோறும் வெளி வருவது

[புத் - சூசு] யாழ்ப்பாணம்:- நந்தன வகு ஆவணியி க அ உ செவ்வாய்க்கிழமை (2 Sept. 1952) [இல - ௩௯]

என்றுமுள்ள முப் பொருள்

சைவ சித்தாந்தத் தனிச்சிறப்பு

உலகிலுள்ள எல்லாப் பொருட் களையும் மூன்று பிரிவுகளுள் அடக்கிவிடலாம். அப் பிரிவுகள் பதி (உடவுள்), பசு (உயிர்சை), பாசம் (உலகம், மலங்கள் முதலியன) என்பன. இவ்வாறு பிரிப்பதற்கு முப்பொருளுண்மை என்று பெயர். இம் மூன்றும் ஆகியும் அந்த முயில்லாமல் என்றும் உள்ளன என்பது சைவ சித்தாந்தத்தின் முக்கியமானதோர் உண்மையாகும்.

உடவுள்: எட்டு குணங்களை உடையவராயும், ஊர், குணம், உருவம், எதுவுமின்றி, விநில நிழையப் போலவும், எவ்ஞ்சுக்குள் எண்ணெய் போலவும் இருக்கிறார்.

"அணுவக் கணுவாய், அப்பாறுக் கப்பலாய் விநில நிழையன் பாலிப்படு தெய்வோல்"

"ஊரிலான் குணக்குறியிலான் செயலிலா னுணர்க்கும் பேரிலானொரு முன்னிலான் பின்னிலான் பிரிதோர் சாரிலான்வரல் போக்கிலான் மேலிலான் நனக்கு சேரிலானுயிர் கட்டவுளா யென்னுளே சின்ருள்"

என்ற கட்டவுளின் குணங்களைப்பற்றித் கூறப்பட்டுள்ளது.

சிவத்தின் இயல்பு: கட்டவுள் இலக் கணம் உறும் சிவஞானசித்தியார் முதற் குத்திரத்தின் கடைசிச் செய்யுள்,

"சிவன் உருஅருவும் அல்லன் சித்திலேடு அசித்தம் அல்லன் பவமுதல் தொழில்கள் ஒன்றும் பண்ணிடு வானும் அல்லன் தவமுதல் யோக போகம் தரிப்பவன் அல்லன் தானே இவைபெற இயைந்தம் ஒன்றும் இயைந்திடா இயல்பினுளே" என்ற சிவபெருமான் இயல்பினை எடுத்துரைக்கிறது.

உயிர் அல்லது ஆன்மா: (பசு) உயிர் கட்டவுள் போலவே ஆகியும் அந்தமுயில்லாத பொருள். இவ்வுயிரானது ஆணவம், மாயை, கணம் என்ற மும்மலங்களையும் இயல்பாக உடையது.

ஆன்மா சதசத்து: செம்பில் களிப்பு இருப்பதுபோல் இயல்பாகவே உயிரில் பாசம் இருக்கிறது. உலகத்தைச் சார்ந்தனபோது இப்பாசம் உயிரை நன்றாய்ப் பரப்பிக்கொள்ளும். உலகத்தைச் சாராமல் கட்டவுள் சார்ந்தனபோது பாசம் விலகும். இவ்விரு தன்மையாகவும் உயிரிருப்பதால் இதற்குச் சதசத்து என்று பெயர். அதாவது அசத்தாகிய உலகத்தோடு சேர்ந்தால் அசத்தாகவும், சத்தாகிய சிவத்தோடு சேர்ந்தால் சத்தாகவும் ஆன்மா விளங்குவதால் சத் + அசத்து = சதசத்து என்று ஆன்மா விற்குப் பெயர் ஏற்பட்டது.

பாசம்: பாசம் என்பது உயிர்களைக் கட்டிக் கட்டவுளையும் பேரின் பந்தையும் அடையவொட்டாத குறுக்கே நிற்கும் தடைப்பொருள். இதை ஐந்து கூறுக்குவர்: ஆணவம், கணம், திரோதாயி, சத்த மாயை, அசத்த மாயை என்பன ஐந்து மலங்களென்றும், கடைசி மூன்றையும் மாயை என்ற ஒரு

கூற்றில் அடக்கி மும்மலங்கள் என்றும் கூறுவது வழக்கம். இம் மும்மலங்களிலும், மூல காரணமாகவும், ஒழிப்பதற்கு மிஷம் கட்டமாசவும் இருப்பது ஆணவ மலமாகும். இதைத்தான் மூலமலம் என்றும் சொல்லுவர்.

உயிர் பாசத்தை நீக்கும் வழிகள்

இதுவரையில் பதி பசு பாசங்களின் உண்மையையும், இலக்கணங்களையும் கண்டோம். இனி உயிர் பாசத்தை நீக்கிப் பதிமாயைவை தற்குரிய சாதனங்களையும், அவற்றுல் வரும் பயனையும் கவனிப்பாம். மாயையின் சேஷ்டையால் உலக இன்பத்தைப் பெரிதாக எண்ணி ஆணவத்தின் சேஷ்டையால் 'நான் எனது என்ற பற்றுக்களை வளர்த்து, கர்மத்தின் சேஷ்டையால் ஆன்மா கல்வினை தீவினைகளைப்பிரிவதாத்தான் பாசம் ஆன்மாலைக் கட்டியிருக்கிற தென்று மேலே கண்டோம். எனவே பாசம் ஒழிய வேண்டியானால் இந்த சேஷ்டைகளை யெல்லாம் ஒழிக்க வேண்டும். அதாவது உலக இன்பத்தைப் பெரிதாக எண்ணக்கூடாது. நான் எனது என்ற பற்றுக்களை வளரக்கூடாது.

தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்

வடபகுதி ஐக்கிய சங்கம்

வடபகுதி ஐக்கிய சங்கம் 1952-ம் ஆண்டுக் கூட்டம் 5-9-52 கால ஒன்பதரை மணி யளவில் நீகல் படமாளிகையில் ஆரம்பமாகும். சேர் ஒளிவர் குணத்திலக அவர்கள் கூட்டத்தைத் தொடக்குவார்களென அறிய வருகிறது.

தென்னுபிரிக்கா சட்டம்

தென் ஆபிரிக்க வாக்காளர் இடர்ப்புகளில் Dr. மலான் செய்த கிறித்தவ வேஷ ஸ்பீத வேறுபாடுகளை ஒரு உயர் நீதிமன்றத் தீர்ப்பு கிராகரித்தது. அத்தீர்ப்பும் அதுபோன்ற பின்னரும் வரக்கூடிய தீர்ப்புகளும் வலியுறுக்கச் செய்யும் பொருட்டு ஒரு பரராளுமன்ற உயர் நீதிமன்றத்தை உருவாக்கும் ஒரு சட்டத்தை மலான் உண்டாக்கினார். அச் சட்டத்தின்படி உருவான நீதிமன்றம் மேலே குறித்த உயர்நீதிமன்றத் தீர்ப்பை கிராகரித்தது. இப்பொழுது குறித்த சட்டத்தையே முறைப்பற்றதென தென்னுபிரிக்க உப்தா நீதிமன்றம் ஏகமனதுடன் கிராகரிக்கின்றது

வெடி மருந்து விபத்தை விலக்க முடியாதா?

அரசாங்க நடைமுறை போதாது!

இருபது முப்பது ஆண்டுகளாக முன் சாதுவாக நடமாடிய 'சீடு வெடியும்' இக் காலக் கோலத்துக்குத் தக்கவாறு இப்பொழுது இடிமுடிக்கச் சத்தம்போவேது மாத்திரமன்று உயிர்பாததையும் உண்பண்ணிக்கொண்டிருக்கிறதென்பது நாட்டில் ஆங்காங்கு நடைபெறும் வெடி விபத்துகளில் இருந்தறியக்கூடியதாக இருக்கிறது.

ஆலயங்களிலே திருவிழாக்காலங்களிலும் களிபாட்டகிழாக்களிலும் வெடிமருந்து விபத்துக் கூடிக்கொண்டே வருகிறது.

சில நாட்களுக்கு முன் ஒரு வெடிமருந்துத் தொழிற்சாலை யில் நடந்த விபத்தினால் காய மடைத்து மரணமடைந்து தொகை கட்டுக்கு நாள்கூடிக்கொண்டு வருகிறதாகப் புதி னங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

இவ்வகை சாதாரணமடைந்த மையால் இந் நாட்டவர்கள் வெடி மருந்துபயோகத்திற் பழகி புத்த காலத்தில் வெடி குண்டுகள் உண்டுபண்ணக்கூடியவர்களாக வேண்டுமென்று அரசாங்கம் கிணக்கின்றது போலும். இல்லையேல் இப்படியாக வெடிமருந்து விபாரம் எல்லாராலும் ஏற்படும் அம்மையே நடைபெறவேண்டாம்.

இந்து சர்மார்க்க சங்க மண்டபம்

வத்தளை - உணுப்பிட்டி இந்து சர்மார்க்க சங்க மண்டபம் ஒன்று புதிதாய் அமைக்கப்பெற்று கிசமுடி ஆவணியி 9 உ ரூயிற்றுக்கிழமை (24 8 52) சேர் கந்தையா வைத்தியனாடன் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பெற்றது.

அத்தருணம் சமய வாழ்க்கை என்னும் பொருள்பற்றி திரு. க. சீதலாவலர் M A அவர்களும் "சர்மார்க்கம்" என்னும் பொருள் பற்றி திரு. இ. ப. லிங்கம் அவர்களும் அறிவுரைகள் ஆற்றினர்.

கணமக் கலாசாலைத் தமிழ் மாணவர்

பாடசாலைகளிற் கல்வி பயிற்றுதல் தேசிய மொழிகளிலே நடக்கவேண்டுமென்னும் ஒழுக்கின்படி கண்டி திருகிற்றி கலாசாலை யிலே (Trinity College) தமிழ்ப் பிள்ளைகள் படிக்க முடியாதென அறிய வருகின்றது. சிங்களமே அப்பள்ளிக்கூட மொழிபாயிருக்குமென்பதில் காரணம். இவ்விஷயத்தில் தமிழ்ப் பெற்றாரும் வேறெவரும் அறிஞர்களும் வித்தியாசிகாரிக்கு எழுதத் தீர்மானித்திருக்கின்றனர்.

பொய்யிருள் கடித்த மெய்ச்கடரே!

அரைசனே யன்பர்க் கடியனே னுடைய அப்பனே யாலியோ டாக்கை புரைபுரை கனிபப் புகுத்துவிண் றறுக்கிப் பொய்யிருள் கடித்தமெய்ச் கடரே திரைபொரா மன்னும் அமுதத்தென்ன கடலே திருப்பெருந் தறையுறை சிவனே உரைடணர் விற்றதின் றுணர்வதோ ருணர்வே யானுன்ன புரைக்குமா றுணர்ந்தே.

திருக்கேதீச்சாத்தில் ஆவணி மூலத் திருநாள்

யாழ்ப்பாணம் சைவாரிபாலன சபை உக்கத்தவர்களுடன் பல சைவமக்கள் ஒன்றுகூடி, சென்ற வெள்ளிக்கிழமை மாலை 29-8-52 யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து புறப்பட்டு திருக்கேதீச்சாத்தை யடைத்து ஆவணிமூலத்திருநாளாகிய சனிக்கிழமை பாலாவிநாற்றிலே நாளானம் செய்து அடியார்களுடன் காலப் பூசை தரிசித்து வழிபாடாற்றினர்.

பகல் 12 மணிமீளவில் Dr. C. குருசாமிதவர்களும் சிறப்பார் திரு. S. கணசபை அவர்களும் சுவாமி பிக்க உருத்திர அபிடேசுக்கரியை சை ஆரம்பமாகி அடியார் உள்ளகளைக் கோர்வைகொள்ளும் சிறந்த பூசை நடைபெற்றது.

பூசை நிறை வெய் திடதும் விதவான் க. இராமலிங்கமவர்கள் பாடியபஞ்சாக்கார்ப்பத்த, அம்பாள் கட்டளைக் கலித்தறை, நடேசர் இராட்சித்தர்ப்பத்து எந்நான் கண்ணிசன் அரசுகேற்றப்பெற்றன.

மாலை ஏழுமணியளவில் சாயக்காலப் பூசை ஆரம்பமாகியது. சுவாமி சங்கிதியில் முன்னரேயுள்ள சட்ட விளக்குகளுடன் அம்பாள் சங்கிதியில் வித்துவான் க. இராமலிங்கம் அவர்களின் பயமரசுக் கொடுக்கப்பெற்ற சட்டவிளக்குகளும் பேரொளி பரப்ப சுவாமியும் அம்பாளும் சத்தனாபிடேகம் செய்யப்பெற்றுச் சிறந்த பூசை நடைபெற்றது. புறஒளிபோலவே அகஒளி கிற்றத்த அடியார் போரணத்தமுற்று இன்றபோலவே என்றும் சிறந்த பூசைகள் பொலிந்து வளரத் திருக்கேதீச்சாத்திப்பெருமான்

வித்யாவிஸ் சைவாரிபாலன வித்தியாலயம்

ஆறமுக்காவலர் பெருமாளின் உயரிய கோக்கங்களை விருத்தி செய்யும்பொருட்டு 1890-ம் ஆண்டு ஸ்தாபிக்கப்பெற்ற இவ்வித்தியாலயத்தின் 60-ம் ஆண்டுப் பூர்த்திக் கொண்டாட்டம், கிசமுடி கத்தன வருஷம் ஆணியி மாதம் 21, 22, 23-ல் (5 6, 7-9-52) வெள்ளி, சனி, குயிற ஆகிய மூன்று தினங்களிலும் பிற்பகல் 4 மணிமீளவில் ஷை வித்தியாலயத்தில் ஆரம்பமாகி நடைபெறும். அக் காலங்களில் சேர் வை. துரைசாமி ஸ்ரீமான் ச. சிவபாதசத்தாரம்பிழ்நா ஸ்ரீமான் V. வீரிசங்கம் M. P. ஸ்ரீமான் K. கிருஷ்ணபிள்ளை ஆகிய பெரியோர் தலைமையில், சமயம், பாஷை, கைத்தொழில், சங்கீதம், ஒவியம், ஆதியாம் பொருள்கள்பற்றி பல அறிஞர்கள் அரிய உபதீயாசைகள் கிசமுத்துவார்கள், கடைசித் தினத்தன்று கைத்தொழில் அபிவிருத்தியின் பொருட்டு ஒரு கதம்பக்கச சேரி நடாத்தி, கைத்தொழிற்குட்டிடத்திற்குரிய பணம் சேகரிக்கப்படுமென்று அறியவருகிறது.

திருவருள்புரிவாராக என்று வேண்டிக்கொண்டனர்.

அபிடேகங்களும் பூசைகளும் இவ்வாறு அடியா சிங்கைகளைக் கவரும் தன்மையவாய்ச் சிறந்து விளங்குகிறது திரு. சி. மு. ப. சித்தம்பாசாச் செட்டியாரவர்களே மூலகாரணராயிருந்தனர்.

என்று முள்ள - முப் பொருள்

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

மனம் ஒரு குறங்குபோல் வதாவது ஒரு கிளையைப் பிடித்துக் கொண்டே யிருக்கும். இதைப் பற்றிக்கொடு என்று சொல்லுவார்கள். உலகமானது மனத்தக்கு ஒரு பற்றுக்கோடு. உலகத்தை விட்டால் மனத்தக்கு வேறு ஒரு பற்றுக்கோடு தேவை அல்லவா? அதுதான் கடவுள் என்ற பற்றுக்கோடு. ஆகையால் உலகத்திற்குப் பதிலாகக் கடவுளை வைத்து உயிரானது தனது வேலைகளை யெல்லாம் செய்வதுதான் பாசத்தை ஒழிப்பதற்கு உபாயமாகும். இந்த உபாயம் நான்கு மார்க்கங்கள் அல்லது நான்கு பகுதிகளாகப் பிரிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. அவை சரியை, கிரியை, யோகம், ஞானம் என்பனவாகும்.

சரியை மார்க்கம்

சரியைத் தொண்டு என்பது கடவுளை எஜமானனாக ஓர் உருவத்தில் கொண்டு எஜமானனுக்கு உபசாரங்கள் செய்வானே அவை களை யெல்லாம் அவ்வுருவத்திற்குச் செய்தல். அலகிடுதல், மெழுகுதல், பூச்சொய்தல், பூத் தொடுத்தல், இன்னும் இவை போன்ற மற்ற காரியங்களை எல்லாம் செய்தல், தனக்கென ஒன்றும் செய்யாமல் கடவுளுக்குள்ளே செல்லச் செய்தல்தான். ஆணை மலம் கொஞ்சம் கொஞ்சமாகத் தேய்த்து வரும் இத்தொண்டைத் தாச மார்க்கம் என்றும் சொல்லுவர். இந்த முறையில் கின்று வழிபாடு செய்தவர் திருநாவுக்கரசு சுவாமிகளாவர்.

கிரியை மார்க்கம்

கிரியைத் தொண்டாவது உருவத்திலே கடவுளை எழுந்தருளச் செய்து அபிஷேகம் போன்ற பதினாறு வகையான உபசாரங்களைச் செய்து தீயை வளர்த்து அதையும் கடவன் உருவாகண்ணி, உயிர்வதையில்லாத வேள்வியைச் செய்தல். இங்கே 'நான்' என்ற அசுப்பற்றம் "எனது" என்ற புறப்பற்றம் மிகுதியாக நீங்கும். இந்த மார்க்கம் தகப்பன் பிள்ளை என்ற முறையிலிருந்து கடவுளை வழிபடும் முறையாகும். இதற்குச் சர்புத்திரமார்க்கம் என்றும் சொல்லுவர். இம்முறையில் உராலும் சுட்டிக் காட்ட முடியாத கடவுளை "தோடுடைய செய்வன்" என்று சுட்டிக் காட்டினவர்தான் சம்பந்த சுவாமிகள்.

யோகமும் ஞானமும்

யோகத்தின் மூலமாக உடம்பி னுள்ளிருக்கும் ஒளிவடிவான கடவுளைக் கண்டு வழிபட்டு இன்பம் அடைதல், 'உடம்பினுள்ளே உரு

பொருள் கண்டேன், உடம்பை வளர்த்தேன் உயிர் வளர்த்தேன்" என்று திருமூலர் கூறியவாறு கடவுளை நமக்குள்ளே காணும் முறையாகும். இதைக் கடவுளும் தானும் சினேகிதர்கள் போல அளவளாவும் தன்மைக்கு ஒப்பிடுவர். இந்த வழியினைச் சமமார்க்கம் என்றும் சொல்லுவர். இம் முறையில் கடவுளைக் கண்டவர் சுந்தரமூர்த்தி சுவாமிகள். இவையாவனும் சிறந்தது ஞான மார்க்கமாகும். இதில் ஞான சாதகர்கள் களைக் கற்று அதன்படி வாழ்க்கையில் நடந்து ஒழுக்கமாகும். இது தலைவன் தலைவி என்ற முறையில் இறைவனை வழிபடுவதாகும். இதனைச் சன்மார்க்கம் என்றும் வழங்குவர். மணிவாசகப் பெருந்தகையார் இம் முறையில் இறைவனை வழிபட்டவராவர்.

எனவே சரியை, கிரியை, யோகம், ஞானம் என்ற நான்கு நிலைகளும் ஒன்றன்பின் ஒன்றாகத் தான் கிழித்தல் வேண்டும்.

"விரும்புஞ் சரியை முதல் மெய்க் ஞானம் காண்கும், அரும்பு, மலர் காய், கனிபோல் அன்றே பார்பாமே"

என்ற தாயுமான சுவாமியினது மிகப் பெருந்தமான உவகையக் கிணங்கச் சரியை என்ற அரும்பு கிரியையையால் மலர்த்து, யோகசாய் காய்த்து, தக்க பருவம் வந்த காலத்தேதான் அது பழுத்த மெய்க்ஞானம் அல்லது இறை ஞானம் என்றதொரு இனியசுனியாகப் பயந்தருவதாகும்.

மேற்கூறிய மார்க்கங்களிலெல்லாம் கின்று இறைவனை கோர கண்டு அனுபவித்த பெரியார்கள் தான் மெது தெய்வச் சேக்கிழார் நமக்கு அருளிய பெரியபுராணத்திலுள்ள சிவனடியார்கள்ளாவர்.

பெரிய புராணத்தின் ஒவ்வொரு நாயன்மாரும், தனக்கென வாழாது பிறர்க்காகவே வாழ்ந்து, தாம் கொண்ட குறிக்கோளுக்கு இடர்வந்த காலத்தில் பல தியாகங்கள் செய்து, 'வழுக்கி வீழினும் கின் திருப்பெயர் அல்லால் மறநாள் நான் அறியேன் மற மாற்றம்' என்ற எண்ணத்தோடு வழந்த பெரியார்கள், யார் பெரியார்? என்ற கேள்விக்கு நம் தெய்வப் புவவர் திருவள்ளுவர், "செய்த சரிய செய்வார் பெரியர்" என்று சொல்லுகிறார். அத்தகைய செயற்கரிய செய்களை அவர்கள் செய்ததனால்தான்... இறைவனை கோர கண்டனர். இன்றும் எல்லோராலும் போற்றக்கூடிய ஒரு கிரியையில் அவர்கள் வாழ்ந்து காட்டினார்கள். உலகம் உள்ள அளவும் அவர்கள் போற்றப்படுவார்கள். - சித்தாந்தம்.

சைவப்பரிபாலன வித்தியாலயம்
அறுபதாம் ஆண்டுப் பூத்தி ருபகார்த்தம்
கைத் தொழில் கட்டிடம் அமைப்பதற்கு, பணஞ் சேகரிக்கும்பொருட்டு
கதம்பக் கச்சேரி
7-9-52 ஞாயிற்றுக்கிழமை இரவு 7 மணிக்கு ஆரம்பம்.
பிரவேசக் கட்டணம் : ரூபா. 10, 5, 3, 2, 1.
வித்தியாலய அன்பர்கள் ஆதரிப்பார்களாக.
காரைகாள்) @. நாகலிங்கம்
28-9-52,) மனேஜர்.
M. 107 29, 2-9-52.

கோட்டு விற்பனை விளம்பரம்
யாழ்ப்பாணம் டிஸ்ட்ரிக்ட்கோடு,
1. காரைதிவு மேற்கு இப்போ குவார்த்தன் கந்தப்பர் வேலுப்பிள்ளையும்
2. காரைதிவு மேற்கு பெண் இராசம்மாவும் இவர்களின் அற்றேனி. கொழும்பு இராமலிங்கம் தில்லை காத்தர். - வழக்காளிகள்.
VS
இல. 7630.
1. காரைதிவு கிழக்கு அ. முருகேசு அம்பலவாணர்
2. காரைதிவு கிழக்கு முருகேசு கைம்பெண்மீனாட்சிப் பிள்ளை
3. காரைதிவு கிழக்கு [பிள்ளை கல்லதம்பி அம்பலவாணர் - எதிராளிகள்
யாழ்ப்பாணம் டிஸ்ட்ரிக்ட்கோடு 7630ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக் கிடைத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி பின்னால விபரிக்கப்படும் துண்டுக் காணிக்கை 1952-ம் ஆண்டு புரட்டாதி மாதம் 27 திகதி சனிக்கிழமை பிற்பகல் நாலு மணி தொடக்கம் அந்தக் காணிக்கை கின்ற பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும்.
தீர்வைத்தொகை: ரூபா 15538-0
இதில் ரூபா 14000.00 க்கு 12-3-51 தொடக்கம் 23-7-51 வரைக்கும் வருடமொன்றுக்கு நூற்றுக்கு 4 வீதமான வட்டியும் அதன்பின் முழுத்தொகைக்கும் 23-7-51 தொடக்கம் இறக்கும் வரைக்கும் வருட மொன்றுக்கு நூற்றுக்கு 5 வீதமான வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபா 407-41 இதில் ரூபா 200-00 கொடுபட்டது.
உதன் விபரம்
1. காரைதிவுக் கோயில்பற்றுவலத்தலை இறை கோமன்பயப்புலம் நெற்பரப்பு 45½ யும் செய்பயிர்களும் கிணறும் எல்லை கிழக்கு விஞ்சித்தம்பி கல்லதம்பியும் முருகேசு அம்பலவாணரும் கந்தையாமகன் பாமேஸ்வரியும் பங்காளரும் வடக்கு பாமு குமரவேலுவும் பங்காளரும் கந்தையாமகன் பாமேஸ்வரியும் பங்காளரும் அருணாசலம் மகன் இலட்சுமியும் மேற்கு அம்பலவாணர் சாசித்தரும் சுப்பிரமணியம் கந்தப்புவும் காசித்தர் சுப்பிரமணியமும் வேலுப்பிள்ளை பெண்ணின்மாவும் கணகரபை பெண்தக்கம்மாவும் தெற்கு சண்முகபு இராமனாதன் இடக்கனலும்.
2. காரைதிவுக் கோயில்பற்றுவலத்தலையும் கனபூமியுமிறை குஞ்சி வன்னியன் வளவும் குஞ்சிவளவும் கிடைப்பரப்பு 8½ யும் பனைகள் வடவிகன் செய்பயிர் வானப்பயிர்கள் வீடும் கிணறும் எல்லை கிழக்கு ஒழுக்கை வடக்கு சின்னத்தம்பி பொண்ணைலம் மேற்கு சின்னையா துரை சிங்கமும் பங்காளரும் தொகு கத்தன் சின்னப்பனும் கணபதி கைம் பெண் சின்னக்குட்டியும் போல் பெண்சமீனும் இடக்கனலும்.

ஆ. ச. கந்தையா
A. S. Kandiah
காரைகாள்
20-8-52.
M. 110 2-9-52.

L.K.S. LEBBAY BROS GOLD HOUSE
இலங்கையின் மிகப்பெரிய நகை வியாபாரிகள் = 0 =
நகை: "JEWELLERS" போன்: 161.
கிளைத்தானம்: 63, கன்னாதிட்டி யாழ்ப்பாணம்.
நல்ல வாட்சிகள் கிடைக்கும்
எல். கே. எஸ். லெப்பை பிரதஸ் தங்கமாவிக கன்னாதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநிதி
1918-ம் ஆண்டு ஸ்தாபிதமானது.
வங்கிக்காரர் மூலநிதி 8 லட்சம் ரூபா. இதுவரையிற் கோடுக்கப்பட்ட பங்குப் பணம் ரூபா 134,3670
100 ரூபா விகிதமான 8000 பங்குகள் பங்குப்பணங்கட்டமுறை.
மாசமொன்று 1 ரூபா விகிதமாக 75 மாச காலத்திற்கு மாசத்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.
தினசரிப்பற்றுவாவு.
எச்சரிதி சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறையாமல் இருக்குமானால் ஒரு விகித வட்டியுடன் தினசரிப் பற்றுவாவு செய்யலாம். தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேள்யப் பணம். கேள்யப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலங்கள் வரையறுத்து ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விசிடம், 2 விசிடம் 4 விசிடம் 6 விசிடமாகக் கொடுக்கப்படும்.
உண்டியல்கள்.
கொழும்பிலுள்ள "காஷ்னல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கியிலும் இத்தியாலிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்க விதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ள வர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கலுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. இத்தியால்கோட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக் கொடுக்கப்படும்.
கடன்.
பங்குகள் நடுவைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். வட்டி 12 விசிடம் அறவிடப்படும். (நடு வைத்தவர்கள்) முசையும் பாசம் பாசமாகக் கொடுக்கலாம். இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை என்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்.
S. கனகசபை சிறுப்பர்.
Std. 14 20-11-46-20-11-49.

நங்கள் இளமைப் பருவத்தை யடை ய
சி. எம். சாமி
துங்க பஸ்பம்
உபயோகியுங்கள்
தாதுபுஷ்டியைத் தருவதில் சிறந்தது. இதற்கு நிகராமருந்து வேறு ஒன்றில்லை. அபார தாது புஷ்டியும், பலமும், பசியும், இரத்த விருத்தியும் உண்டாக்கும். இவ்வாழ்க்கையில் அதிபற்புத்தகந்தமும். கீர்ப்பு பவுத்திரம், மூலம், குணமம், இப்புவலி, வாய்வு, வெள்ளை, வெட்டை, நீர்க்கடுப்பு முதலிய சகல வியாதிகளையும் நீக்கும்.
24 நாள் பஸ்பம் அனுபானத்துடன் விசை ரூ.25-0-0
குரு பஸ்பம் (தொய்வுக்கு)
தொய்வு, இரும்பு, கீளை, கபம், காசம், மாந்துடிப்பு தொண்டைவலி, கடியும் முதலிய சகல வியாதிகளையும் நீக்கும். அருமையானது.
24 நாள் புட்டி 1க்கு விசை ரூபா 20
மலையப்பசாமியைத்தியசாலை பரணி S I (கொட்டலாக் இலும்)
M. 16, 25-4-52-25-10-52.

மனத்தொடு வாய்மை மொழியிற் தவததொடு தானஞ் செய்வாரிற் தலை.
திருமான தேக்க மாங்கள் பல தினிசுகளிலும்
திருமான ருணிமார்க்குகள் 13½, 14 இஞ்சிகளிலும்
வந்திருக்கின்றன
தேவைப்படுவோர் உடனே ஆட்சேய்யவும்
சேகரம் & சன்ஸ்
ஆஸ்பத்திரோட், யாழ்ப்பாணம்.
Std. 2